



Mecanizatorii din brigada a 15-a de la S.M.T. Brînceni, regiunea București, urgentează ritmul arăturilor de vară pe ogazele colectivizilor din comuna Vișneșu

## CU TOATĂ CAPACITATEA DE LUCRU A TRACTOARELOR!

Ușini la număr sînt anii cînd pe ogazele raionului Rm. Sărat precipitațiile atmosferice sînt mai bogate. De obicei, după recoltarea pășcilor, prin aceste lucruri se întîleşc căldurile și vînturile uscate. Cunoșcînd aceste condiții climatice, bunii gospodari, imediat după stringerea recoltei, zoresc eliberarea terenurilor de paie și concentrează cea mai mare parte a forțelor în cîmp, la efectuarea arăturilor adînci de vară. Unul din exemplele cele mai bune ni-l oferă în acest an colectivizii din comuna Jolța. Aceștia, odată cu recoltarea, au repartizat aproape 80 de atelaje la eliberarea operativă a fiecăruia din cele 1.032 de hectare de pe care recolta era strînsă. O astfel de preocupare a permis ca odată cu terminarea recoltatului și treierii, mecanizatorii să efectueze simultan arături adînci de vară pe o suprafață de 480 de hectare, 207 din acestea fiind însoțite cu porumb pentru masă verde și pentru siloz în culturi duble. Tractoarele care au fost folosite la recoltat și treieră au trecut la arat, astfel capacitatea de lucru crescînd cu încă 25 la sută la arăturile de vară. Din îndemnul inginerului agronom al gospodăriei colective, tractoriștii au renunțat la stația intermediară de aprovizionare cu combustibil și lubrifiant de lângă sat, acționa cerînd conducerii S.M.T. Ziduri să asigure aprovizionarea direct în cîmp pentru a nu pierde timpul, unele tarlale destul de îndepărtate de sat. Odată cu aceasta, în urma unei scurte consfățiri organizate de grupa U.T.M. din brigada de tractoare, împreună cu șeful brigăzii, s-a luat hotărîrea să se

### RAIDUL NOSTRU ÎN RAIONUL RM. SARAT

lucru în schimburi prelungite, iar mecanizatorii din schimburi de noapte s-au angajat să obțină rezultate pe cit posibil la nivelul schimbului de zi. Colectivizii, la rîndul lor, au aprovizionat pe tractoriștii direct la cîmp cu mîncare gătită. Viteza zilnică de lucru planificată a fost atinsă depășită la această lucrare cu 10-15 hectare. Considerînd că acesta este un procentaj destul de ridicat în raport cu capacitatea de lucru a mașinilor, inginerul agronom Miroșan a acordat în același timp o deosebită atenție calității arăturilor. Nu există nici o abatere de la indicațiile sale. Arăturile executate cu plugul cu șormonior arătau în toate punctele sondate adîncimea de peste 30 de centimetri. Cele 58 de hectare cîte au mai rămas din întreaga suprafață vor fi gata arate în cel mult două zile. Toate atelajele sînt mobilizate acum intens la transportul porumbului pentru siloz de la cîmp la tocători, la gropile de însoțire. Dar să ne întorcem la arăturile adînci. Mobilizarea unui mare număr de forțe în scopul executării acestei lucrări în timpul cel mai scurt posibil este rezultatul firesc al unei experiențe acumulate de anul trecut. Ingerul agronom a vrut să demonstreze colectivizilor importanța arăturilor adînci de vară și i-a convins. Pe două tarlale cu același sol, fertilitate și condiții au fost executate la aceeași adîncime arături adînci de vară și respectiv de toamnă (în cazul din urmă, cu puțin timp înainte de însoțirea grîului). Ambele tarlale au fost însoțite cu același soi de grâu (B-30). La cîntăritul recoltei, după treieră, tarlala pe care au fost efectuate arături adînci de vară a dat cu 630 kg de grâu mai mult ca cea arată în toamnă. Rezultatele obținute i-au convins pe colectivizii ce împartau la arăturile adînci de vară. Repartizarea atelajelor, mașinilor, forței de muncă în scopul efectuării arăturilor adînci de vară în timp cel mai scurt s-a realizat bine și la alte gospodării colective ca: Clorășți, Racovițeni, Ghegheasa, Obidiș, Puiștii, Ziduri, Vilece și altele. În scopul creșterii fertilității solului, în multe gospodării colective se desfășoară acum acțiunea de împrăștiere pe cîmp (înaintea arăturii) a unor importante cantități de îngrășăminte

I. TEOHARIDE  
correspondentul „Scînteii tineretului” pentru regiunea Ploiești

(Continuare în pag. a III-a)

## Însilozează sute de tone de porumb pe zi

Cele 44 de gropi transpuse cu o capacitate de 4.800 de metri cubi, erau gata: taluzate, arse, stropite cu lapte de vară. Însilozatul porumbului de pe 100 de hectare trebuia să înceapă curînd. Consiliul de conducere al gospodăriei s-a ocupat cu grija de fiecare amănunt. A pregătit trei tocători, a amănuntat o comădă în centrul silozurilor a stat de vorbă și le-a explicat mecanizatorilor cum să taseze porumbul cu K. D.-urile. Odată începută, această lucrare trebuia să se desfășoare într-un ritm susținut. Iată de ce, comitetul or-

ganizației U.T.M. s-a ocupat din timp de mobilizarea tinerilor la această acțiune. Cerînd sprijinul organizației de partid din gospodărie, membrii comitetului au primit indicații prețioase și au trecut la fapte. Mai întîi, pentru echipele de recoltat din fiecare brigadă a recomandat pe cei mai harnici tineri. Apoi, cei 30 de conducători de pe atelajele destinate transportului au fost aleși tot din rîndul tinerilor. La tocători, la culesul frunzelor de floarea-soarelui și la alte lucrări au fost mobilizați alți numeroși tineri. Și cînd, cu cîteva

zile în urmă, oamenii au intrat în luna de rînduri, în fața coacere lapte-ceară, munca a început din plin. În prima zi s-au hăgat în gropi 150 de tone, a doua zi 280 de tone, a treia zi — mai mult, iar alături 280 de tone. Din cele cîteva sute de tone de siloz, 80 de tone sînt rezultate din frunzele de floarea-soarelui. Colectivizii din Vasilăși, raionul Ottenia, vor ca această lucrare să fie gata în cel mult 10-12 zile de la începerea ei.

N. BARBU

# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4427

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 10 august 1963

## În întîmpinarea „Zilei Minerului”

După cum informează Ministerul Minelor și Energiei Electrice, muncitorii salinelor au încheiat primele șapte luni cu un rodnic bilanț. Ei au livrat întreprinderilor chimice peste plan ca materie primă circa 37.000 tone saramură, și au extras suplimentar alte peste 53.000 tone sara solidă. Datorită unor îmbunătățiri tehnologice și mării capacităților de extracție a sării cu ajutorul sondelor de mare adîncime, ei au sporit în această perioadă cu peste 2 la sută procentul de concentrare a sării lichide trimisă uzinelor clorodice.

În vederea aprovizionării în continuare cu cantități sporite de materie primă a unităților chimice, în cursul acestui an vor fi date în exploatare noi sonde de extracție la salinele din Tg. Ocna și Ocnele Mari.

DEVA. — Pentru sporirea productivității în subteran ai ușurarea eforturilor fizice ale minerilor, parcul de utilaje al Exploatării miniere Lupeni a fost completat în ultimul timp cu două havelce cu viteză mare, 120 perforatoare rotative, un plug mecanic pentru tăiatul cărbunelui etc. De la începutul anului exploatarea miniere din Valea Jiului au fost dotate cu peste 2.900 mașini și utilaje noi, asigurându-se în acest fel extinderea mecanizării și tehnicii noi la lucrările de extracție și transport.

(Agerpres)

## Viteze în adîncuri și pe grafic

Într-o gura puțului, pentru a cobori în abataj, cîteodată, în loc de „moroc buș”, minerii mai preferă să coboară pe schimbă și altfel de salaturi: „Fain, Ștefan?” „Fain Varga?”. Asta înseamnă, în limbajul lor, că schimbul care iese din șut a avut randamente bune, a dat multe „pline” peste plan.

Să fi stat zile în șir, cu vreo 5-6 luni în urmă, la gura puțului de la sectorul IV B al Exploatării miniere Lupeni, și tot n-ai fi auzit o dată un astfel de salat. Explicația nu era greu de găsit: sectorul IV B definea ultimul loc pe graficul întrecerii. Altfel spus, pentru o asemenea situație s-ar fi putut găsi motivări. „Au ortacii greutăți dar își revin ei” — ar fi spus oricine. Acum însă nimene nu le lua nici un fel de apărare. Dimpotrivă:

Sectorul vă este mecanizat, v-am făcut armare metalică, aveți toate condițiile, ce vărei să vă mai dăm? — li se spunea în consfățirile de producție.

Intr-adevăr, ce-ar fi putut să mai ceară. Sectorul acesta are cel mai înalt grad de mecanizare din Valea Jiului. Este înzestrat cu plug, cu havelce, cu transportoare blindate — tot ce a creat tehnica mai înaintată pentru o exploatare științifică a cărbunelui.

Bu zic că există un „bai” — a spus atunci un miner cu experiență, Andrei Lucaș. Intr-un fel se cere organizată producția într-un sector obișnuit, și-n altul într-un sector complet mecanizat. La asta s-a gîndit cineva pînă acum?

Întrebarea lui Lucaș pusă în acest fel, aștepta un răspuns.

C. PRIESCU

(Continuare în pag. a III-a)

## Pentru noul an școlar

Pentru dotarea unităților școlare din regiunea Crișana cu mobilier și material didactic s-au alocat în acest an din bugetul statului sume de peste 6.500.000 lei, iar pentru reparații capitale și construcții de școli aproape 1.600.000 lei.

În afară de fondurile alocate de stat, la construirea celor aproape 80 de școli de 4-8 ani și medii, prevăzute pentru acest an, cetățenii au contribuit cu zeci de mii de ore muncă patriotică. În prezent se fac lucrări de înlăsurare la nouă școli medii din comunele Gureșont și Aleșd, alte peste 60 de școli elementare fiind în studiu avansat de construcție.

(Agerpres)

## Sate electrificate

De curînd și în satele Rediu, Dezmir, Rusu de Sus și Nuseni din regiunea Cluj s-au aprins becurile electrice. În alte 22 de sate aceste lucrări sînt pe sfîrșite, urmînd ca în curînd să fie racordate la sistemul energetic național. În prezent, în regiunea Cluj sînt electrificate 324 de sate.

Pentru extinderea electrificării rurale, colectivul întreprinderii regionale de electrificare a pus în funcțiune trei linii principale de 15 kV între localitățile Beclean-Bozeș-Sărmaș, Nășăud-Ilva Mică și Huedin-Ciucea, în lungimea de aproape 100 km.

(Agerpres)

## O importantă realizare științifică

Un colectiv de specialiști de la Institutul de fizică al Academiei R. P. Romîne a realizat, pentru prima dată în țara noastră, diode-tunel, dispozitive semiconductoră cu importante aplicații practice. Aceste noi realizări din domeniul semiconductorilor funcționează pe baza unui fenomen cunoscut în mecanica cuantică sub numele de „efect tunel”.

Diodele tunel au largi aplicații în automatizarea unor pro-

cese de producție, în telecomunicații și în general în tehnica frecvențelor foarte înalte. Cu ajutorul lor se pot realiza amplificatori și generatoare de înaltă frecvență, circuite basculante ultra rapide, mașini de calcul electronic etc. Caracteristicile de funcționare ale diodelor tunel, realizate la Institutul de fizică al Academiei R.P.R., sînt la nivelul celor mai bune produse similare străine.

(Agerpres)



Costinești 1963

Foto: Prof. V. ORZA

# VACANȚĂ LA COSTINEȘTI

Îndăcarnit spre Costinești, Rodica Vrăbii — o fată micuță, subțire, cu păr saten și ochi albaștri — cunoștea toate datele geografice și geologice despre Marea Neagră. Admirase zeci de ilustrate prezentînd frumusețile litoralului, cîteva nenumărate descrieri și auzise atîta cîntec despre farmecul mării. Și toate acestea îi dădeau certitudinea că atunci cînd va ajunge pe plajă, cînd noșii mici se vor îngrona în nisipul aurii, va avea în față o neche cunoscută.

De aceea, doar la cîteva minute după ce a poposit în tabără și și-a lăsat bagajetele în cort, a pornit către malul mării. Nici cînd nu se așteptase ca înaintea ei, pînă departe în zare, să se dezvăluie atîta frumusețe. Nu se mai sătura privind valurile cu crestele albe de spumă și soarele ce revărsa argint pe ape. Curînd pe mal au venit și alți studenți. Din Cluj, din Tirgu Mures, din Timisoara...

Asa a început viața de tabără la Costinești, cu această primă și admirabilă cunoștință cu marea pe care nici Rodica Vrăbii, studentă în anul III la Facultatea de istorie din Iași,

nici Constantin Crăciun din Cluj, nici Gheorghe Mîțoșan din Timisoara, nici Amalia Gyorgyopol din Tirgu Mures, nici ceilalți 1.000 de colegi de-a lor — sosiți aici în seria a doua — nu o vor uita cîndva.

În zori marea e atît de calmă, e atît de albastră, încît cu greu poți rezista chemării ei. De aceea la cîteva minute după ce se dă „despățirea” în tabără, sutele de studenți și studențele alergînd noșii către plajă sînt întîmpinați de mulți dintre colegii lor, care și-au satisfăcut superba curiozitate de a admira rîdăritul soarelui. Sub îndrumarea unui grup de studenți de la Institutul de cultură fizică încep exercițiile de înotare. Cîteva sute de corpuri tinere se deslîșesc în fața ariei mării, de acolo se aude dierea molcomă a mării.

Este una dintre cele mai frumoase și sugestive imagini ale vieții luminoase pe care o trăiește tineretul patriei noastre soare, tinerete, sănătate, sport și voie bună.

Asa începe în fiecare dimineață programul de tabără în mica stațiune de pe litoral, care, ca și izvorul Muresului, devine în fiecare vară un veritabil centru universitar al vacanței, un orășel al studențimii, al tineretului și veseliei.

Apoi, în drum spre cantină, amenajată într-o modernă clădire cu geamuri mari, de cristal, studenții se opresc în fața panourilor pe care sînt scrise cu litere mari: „Cum vom petrece ziua de astăzi?”

În fiecare dimineață pornesc spre Costinești, în mici și atractive excursii, cele două autobuze ale taberei care-i poartă pe studenți către noile frumuseți ale litoralului. Cei doi studenți din tabără au prilejul să admire noile construcții de pe litoral, să viziteze frumoasele stațiuni ce se înșiră pe malul mării ca niște mărgăritare într-o salbă.

După masa de prînz, oustoa-



Secția preparare a Intreprinderii de stat „Producția” din Capitală în fotografie: Tinăra Elena Chiriac, lucrează la urzitul fire de in și cîneapă

(Continuare în pag. a III-a)





# DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

## Alte state au semnat Tratatul privind la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă

MOSCOVA 9 (Agerpres). — După cum anunță TASS la Moscova, continuă semnarea Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă. După cum s-a mai anunțat, la 8 august acest tratat a fost semnat de reprezentanți ai 22 de state.

După cum se arată în comunicatul oficial, la 8 august în numele guvernelor lor, Tratatul a fost semnat de Impunătorii guvernului Braziliei, Danemarcei, Afganistanului, Norvegiei, Argentinei, statului Chile, Turciei, Olandei, Sudanului, Greciei, Irlandei.

La semnarea Tratatului au fost de față Serghei Lapin, locuitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., funcționari suvereni și Miniștrii Afacerilor Externe, ziaristii sovietici și străini.

Impunătorii statelor care au semnat Tratatul au relevat în scurte declarații în semnătura acestui document.

Serghei Lapin a salutat pe cei prezenți, arătând că în de-

clarările lor cu prilejul semnării a fost caracterizată importanța deosebită a Tratatului. Semnarea Tratatului de către alte state va avea loc în următoarele zile.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Ceremonia semnării Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă a continuat la 8 august la Departamentul de Stat prin acceptarea fizică. Celor 26 de state, ai căror impunătorii au semnat inițial Tratatul la Washington, li s-a adăugat încă cinci state — Argentina, Bolivia, Brazilia, Grecia și Republica Arabă Unită.

La 8 august semnarea Tratatului a început dimineața. Textul Tratatului a fost semnat de impunătorii Turciei, Sudanului, Etiopiei, Olandei, Danemarcei, Norvegiei, Ghana și Islandei.

Cu prilejul semnării Tratatului, impunătorii au pus în

## Ecoul internațional al semnării Tratatului

NEW YORK 9 (Agerpres). — Ziarele americane din 9 august acordă principala atenție semnării Tratatului de la Moscova de către reprezentanții statelor care au aderat la el și problemei ratificării tratatului de către Senatul american.

Ziarele subliniază îndebăzirea că Tratatul semnat la Moscova poate constitui un prim pas pe calea slăbirii continue a încordării internaționale.

„Toți diplomații care au participat la semnarea Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor nucleare sînt de acord asupra unui lucru: importanța deosebită a tratatului constă nu atât în conținutul lui cât în perspectiva pe care le poate oferi el”, scrie Drummond, corespondentul din Washington al ziarului „New York Times”.

Ralph MacGill, corespondentul din Detroit al ziarului „News”, îi critică pe aderanții Tratatului și slăbirea încordării internaționale.

Ca și popoarele colorate țări, scrie el, și marea masă a poporului american doresc pacea. Acest lucru îl vor înțelege cu timpul chiar și cei de dreapta, inclusiv senatorul Goldwater.

PARIS. Într-un interviu acordat săptămînalului francez „Espoir”, liderul partidului socialist francez S.F.I.O., Guy Mollet, califică semnarea Tratatului de la Moscova privind interzicerea experiențelor nucleare drept „un prim pas concret în lupta pentru desistarea

re internațională”. Subliniind că documentul semnat la Moscova „nu constituie un tratat de dezarmare, ci un acord în materie de securitate”, spune că nu se poate întocbi să nu se înțeleagă de fapt că este „un prim pas real și concret, așa cum nu a fost consecut de mulți ani, pe calea desistării în relațiile Est-Vest”.

Referindu-se la poziția Franței, Guy Mollet subliniază că guvernul francez trebuie să găsească modalități de a se implica în acest acord, căci nu se poate spune că este „un pas real și concret, așa cum nu a fost consecut de mulți ani, pe calea desistării în relațiile Est-Vest”.

Referindu-se la poziția Franței, Guy Mollet subliniază că guvernul francez trebuie să găsească modalități de a se implica în acest acord, căci nu se poate spune că este „un pas real și concret, așa cum nu a fost consecut de mulți ani, pe calea desistării în relațiile Est-Vest”.

HELSINKI 9 (Agerpres). — Lordul Home, ministrul afacerilor externe al Angliei, care a sosit la Helsinki, a declarat reprezentanților presei că este foarte mulțumit de faptul că la Moscova s-a semnat Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă.

Home și-a exprimat speranța de a continua discuțiile cu Uniunea Sovietică a problemelor „primar cele legate de domeniul și a sublinia accentuatele „de a merge înainte în etape, consolidând rezultatele obținute”.

Dată sîmbătă la Roma, Conferința de la Geneva în problema dezarmării trebuie să treacă acum la examinarea problemei creșterii numărului statelor care sînt dispuse să se abțină de la utilizarea armelor nucleare.

STOCKHOLM 9 (Agerpres). — La 9 august a sosit la Stockholm ambasadorul din Moscova al Marii Britanii, Macmillan. El este însoțit de ministrul afacerilor externe, Home, și de alte persoane oficiale.

MOSCOVA. — La 9 august Dean Rusk, secretarul de stat al S.U.A., împreună cu soția, s-a întors la Moscova, venind de la Gagra. În aceeași zi el a oferit un tur în locuința ambasadorului american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

Londra 9 (Agerpres). — După cum a anunțat un reprezentant al Ministerului Afacerilor Externe al R.F.G., secretarul de Stat al S.U.A., Rusk, care va sosi la Bonn la 10 august, va duce în prealabil tratative cu ministrul afacerilor externe al R.F.G., Schröder. El va fi apoi însoțit de cancelarul Adenauer, iar dimineața dimineața se va înalța cu avionul la Washington.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

MOSCOVA. — La 9 august Dean Rusk, secretarul de stat al S.U.A., împreună cu soția, s-a întors la Moscova, venind de la Gagra. În aceeași zi el a oferit un tur în locuința ambasadorului american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

## Convorbirea dintre N. S. Hrușciov și D. Rusk

MOSCOVA 9 (Agerpres). — După cum anunță TASS, la Moscova s-a dat publicității un comunicat oficial în care se arată că N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care se află la odihnă la Gagra, l-a primit la 9 august pe secretarul de stat al S.U.A., Dean Rusk.

Între N. S. Hrușciov și D. Rusk a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă de sinceritate și prietenie. Au fost abordate probleme de interes reciproc.

Din partea sovietică la convorbire au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., și Ambasadorul Dobrynin, ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A.

Din partea americană la convorbire au participat Llewellyn Thompson, ambasadorul cu însărcinări speciale, F. Kohler, ambasadorul S.U.A. în U.R.S.S., și Richard Davis, secretarul de stat adjunct pentru problemele europene.

LONDRA 9 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al Marii Britanii, a anunțat, în cadrul unei conferințe de presă, că Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă a mai fost semnat la 8 august la Londra de impunătorii următoarelor state: Costa Rica, Etiopia, Argentina, Grecia, Turcia, Chile, Congo (cu capitala la Leopoldville), Sudan, Danemarca, Olanda și Norvegia.

## După vizita lui Macmillan în Finlanda

HELSINKI 9 (Agerpres). — La Helsinki a fost dat publicității comunicatul cu privire la convorbirea avută la 7 și 8 august între U. Kekkonen, președintele Finlandei, și H. Macmillan, primul ministru al Angliei.

Președintele Kekkonen și primul ministru Macmillan, se spune, ministrul aflat în comunicat, au avut în discuție situația internațională în lumina Tratatului privind la interzicerea experiențelor nucleare. El și-a exprimat convingerea că dacă toate părțile vor continua, ca și în trecut, să dea dovadă de aceeași bunăvoință pe care au manifestat-o în realizarea înțelegerii cu privire la interzicerea experiențelor nucleare,

OTTAWA 9 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Canadai Paul Martin s-a dat publicității o declarație în legătură cu Tratatul de la Moscova în care se spune pentru altele:

„Nu, canadienii, sintem convins că dacă se vor duce tratative în mod consecvent, cu înțelegere și bunăvoință, atunci va deveni posibilă extinderea acordului asupra tuturor sferelor înconjurătoare. Totodată, ar fi de dorit ca toate statele să adere cât mai rapid la acest Tratat în actuala sa formă. Într-odată, dacă el va fi ratificat, prevederile sale vor fi deplin eficiente. Tocmai de aceea, Canada și-a asumat imediat obligațiile cu privire la Tratat cu privire la interzicerea experiențelor nucleare.”

BUDAPEȘTA 9 (Agerpres). — Secretarul Federației Mondiale a Tineretului Democrat a adresat ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., S.U.A. și Angliei un telegramă în care — în numele tineretului — a solicitat încheierea Tratatului privind la interzicerea experiențelor cu arma nucleară.

STOCKHOLM 9 (Agerpres). — La prînz au participat la Stockholm ambasadorul din Moscova al Marii Britanii, Macmillan, ministrul afacerilor externe, Home, și de alte persoane oficiale.

MOSCOVA. — La 9 august Dean Rusk, secretarul de stat al S.U.A., împreună cu soția, s-a întors la Moscova, venind de la Gagra. În aceeași zi el a oferit un tur în locuința ambasadorului american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

Londra 9 (Agerpres). — După cum a anunțat un reprezentant al Ministerului Afacerilor Externe al R.F.G., secretarul de Stat al S.U.A., Rusk, care va sosi la Bonn la 10 august, va duce în prealabil tratative cu ministrul afacerilor externe al R.F.G., Schröder. El va fi apoi însoțit de cancelarul Adenauer, iar dimineața dimineața se va înalța cu avionul la Washington.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

MOSCOVA. — La 9 august Dean Rusk, secretarul de stat al S.U.A., împreună cu soția, s-a întors la Moscova, venind de la Gagra. În aceeași zi el a oferit un tur în locuința ambasadorului american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

PARIS. — Guvernul francez este pe cale de a crea o bază destinată experiențelor nucleare, la o distanță de mii de kilometri de Franța, respectiv pe atolul Mururoa, situat în partea de sud a Oceanului Pacific. După cum relatează ziarul parizian „France Soir”, s-a arătat că acest atol a fost trimis guvernului francez în urma negocierilor cu guvernul american.

La prînz au participat Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., precum și senatorul John F. Kennedy și soția sa, I. Thompson, ambasadorul în Insularii speciale și alte persoane oficiale.

## Situația din Haiti

SANTO DOMINGO 9 (Agerpres). — Știrile transmise de corespondenții agențiilor occidentale de presă cu privire la situația din Haiti, conțin sărimă contradictorii. Agenția France Presse, citind declarații făcute la Santo Domingo de Paul Veron, unul din conducătorii exilaților haitieni, relatează că o colonă a insurgenților, compusă din aproximativ 500 de oameni, care, avea drept obiectiv să ia în considerare din nord Republicii Haiti de restul țării, s-a retras la 8 august în munții Pailonreau, unde va continua acțiunile de guerrilă împotriva dictatorului haitian Duvalier. Potrivit aceleiași agenții, alți exilați haitieni au afirmat că tentativa de invazie a eșuat și că forțele insurgenților au abandonat pozițiile pe care le-au ocupat. Potrivit știrilor sosită la Santo Domingo, președintele haitian Duvalier a trimis întăriri în număr de aproximativ 500 militari în orașul de frontieră Ouanaminthe.

Agenții U.P.I. transmite din Santo Domingo că în cursul zilei de 8 august grupuri de militari haitieni au trecut frontiera în

Republica Dominicană, unde au cerut să li se acorde azil.

Din Washington agenția France Presse relatează că un reprezentant al exilaților haitieni, Lionel Paquin, a făcut o vizită la Departamentul de stat unde a cerut recunoașterea de către S.U.A. a guvernului insurrecțional condus de generalul Leon Cantave. Un purtător de cuvânt al Departamentului de stat a declarat joi că această cerere a fost respinsă.

Între timp, dictatorul Duvalier a declarat o nouă campanie de teroare și arestări în Republica Haiti. Agenția Associated Press, citind declarațiile unor oameni de afaceri care au sosit în S.U.A. din Port-au-Prince, transmite că poliția haitiană a arestat în ultimele zile un număr de foști ofițeri din armată, precum și numeroși civili.

## Mitingul de la Nagasaki

TOKIO 9 (Agerpres). — Print-un minut de reculegere locuitorii din Nagasaki au cinstit la 9 august memoria compatrioților lor uciși acum 18 ani și au jurat să depună toate eforturile pentru ca tragedia crăciului Hiroșima și Nagasaki să nu se mai repete.

În această zi, la ora 11.02 (cînd acum 18 ani a explodat bomba atomică și orașul Nagasaki a fost transformat în ruine, iar zeci de mii de locuitori ai lui au pierit) aici a răsunat chemarea la luptă pentru pace, pentru o lume fără bombe și armament nuclear. În declarația adoptată la mitingul care a avut loc la Nagasaki se arată:

„Noi, locuitorii din Nagasaki, care am avut de suferit crucea bombardamentului atomic, a-

dreșăm tuturor popoarelor chemarea de a depune eforturile și mai mari pentru a face să triumfe cauza păcii și pentru ca niciodată pe pămînt să nu se mai repete tragedia de la Hiroșima și Nagasaki.

Brazilia: „Zi națională de protest” împotriva sărăciei

RIO DE JANEIRO — La Rio de Janeiro au avut loc mitinguri ale oamenilor muncii consacrate „Zii naționale de protest” împotriva sărăciei.

Toate încercările poliției de a zădărnici aceste manifestații s-au dovedit a fi zadarnice. Ea nu a putut împiedica un mare miting care a avut loc în fața palatului de vară numele eroului național — Tiradentes.

La miting au luat cuvîntul liderii ai sindicatelor, deputații în congres, reprezentanți ai studenților și ai altor părturi ale populației, cerînd înlăturarea reformelor agrare, exprierea latifundiilor, adoptarea unor măsuri pentru a pămîntul să fie dat acelor care îl lucrează, să se pună capăt scumpetii, să înceteze atacurile elementelor fascizante.

„Ziua națională de protest” a fost marcată și de oamenii muncii din alte orașe ale țării.

Formarea unui nou partid politic în Rhodesia de sud

SALISBURY. — La 8 august la Salisbury s-a anunțat formarea unui nou partid politic sub denumirea Uniunea Națională Africană „Zimbabwe” (Zanu). Noul partid este condus de Ndabingwe Sithole, unul din liderii de frunte ai mișcării de eliberare națională din Rhodesia de Sud.

Formarea partidului Uniunea Națională Africană „Zimbabwe” (Zanu) constituie o urmare a divergențelor care au apărut între parte a conducătorii partidului Uniunea Poporului African „Zimbabwe” (Zapu) și liderul partidului Joshua Nkomo în legătură cu metodele folosite de acesta în lupta de eliberare națională.

„TRIBUNE”: „O nouă lovitură dată apartheidului”

LONDRA. — „O nouă lovitură dată apartheidului” — astfel apreciază săptămînalul „Tribune” rezoluția Consiliului de Securitate al O.N.U. care a condamnat regimul rasist al guvernului Republicii Sud-Africane. Hotărîrile Consiliului de Securitate, arată săptămînalul vor constitui o nouă etapă pe calea spre dobîndirea libertății de către popoarele Africii.

„Tribune” își manifestă indignarea față de politica guvernului conservator care nu intenționează să instituie un embargo asupra livrărilor de armament în R.S.A.

LONDRA. — Un purtător de cuvînt al partidului laburist englez a dat publicității la 8 august o declarație în care critică poziția adoptată de reprezentantul Marii Britanii în timpul discuțiilor în Consiliul de Securitate a poliției de a-

parteid promovată de guvernul rasist din Republica Sud-Africană. Referindu-se la abținerea delegației britanice în timpul votării rezoluției care condamnă această politică, declarația subliniază: „Încă o dată Marea Britanie s-a izolat, împreună cu Franța, de aliații și prietenii ei”. Arătînd că „a sosit timpul ca guvernul să pună capăt vânzării de arme în Africa de sud” declarația relevă că „dacă nu se va face acest lucru atunci reputația guvernului englez în lume va suferi o nouă lovitură”.

CAIRO. — Presa egipteană din 9 august anunță că guvernul Republicii Arabe Unite a hotărît să interzică tuturor avioanelor sud-africane sau celor exploatare de către societățile aeriene sud-africane să folosească aeroporturile R.A.U. sau să zboare deasupra teritoriului egiptean.

BONN. — Ministrul de finanțe vest-german a dat publicității un comunicat oficial cu privire la chestiunile militare ale R.F.G. pe anul 1962-1963. În comunicat se subliniază că suma totală a cheltuielilor militare pe anul 1963 depășește cu 20 la sută suma alocărilor militare pe anul 1962. Alocățiile militare pe anul în curs vor atinge 19,6 miliarde mărci.

BRUXELLES 9 (Agerpres). — În timp ce în ultima vreme apar tot mai des în presa occidentală știri despre recuperarea forțelor secesioniste din Katanga, Chombe caută să fie din nou în atenția presei occidentale și să-și rela activitatea secesionistă împotriva unităților Republicii Congo.

Într-un interviu acordat televiziunii belgiene „Peurqu Pas”, Chombe, care se află în prezent la Barcelona, pretinde că în ultimele zile ale seducerii sale în Katanga ar fi fost otrăvit și că din acest motiv și a fost nevoit să plece în străinătate. „Dacă așa mai fi stat cîteva zile în Katanga și fi fost acum mort, a afirmat el. Prin aceste declarații, Chombe a căutat să arate nu numai că el reîntr-o acțiune, ci și să justifice într-un fel fuga sa din Katanga.

ROGOTA. — Agenția United Press Internațională anunță că poliția columbiană a arestat la 8 august pe fostul dictator al Columbiai, Gustavo Rojas Pinilla, care a condus recentul complot antigubernamental eșuat. Potrivit agenției, Pinilla a fost transportat la o bază militară din sudul Columbiei, la frontiera cu Ecuadorul, pentru a fi interogant.

Comunicatul dat publicității de poliție menționează că Rojas Pinilla a condus complotul care urmărea să răstoarne guvernul președintelui Leon Valencia ajut

NEW YORK. — După cum transmite agenția France Presse, liderii populației de culoare din S.U.A. au declarat la 8 august că au fost încheiate ultimele pregătiri referitoare la „Marșul pentru libertate”



## Disensiuni între partenerii Pieței comune și S. U. A.

După cum reiese din relațiile presei occidentale, relațiile dintre Piața comună și Statele Unite continuă să se înrăutățească drept urmare a măsurilor „de represiune” anulate de Washington pentru a sili organismul economic vest-european de a renunța la sporurile de tarife vamale la unele produse americane.

Statele membre ale Pieței comune se gîndesc acum la „contra-represalii” și în legătură cu aceasta ziarul britanic „Times” reproduce o declarație a unei personalități oficiale din Comisia Pieței comune — și anume Jean Rey, membru al Consiliului însoțit cu problema relațiilor externe. Acesta și-a exprimat regretul — după cum scrie ziarul citat — pentru faptul că represaliile americane, care constau în sporii ale tarifulor de import la o serie de produse exportate din Piața comună, sînt mult mai aspre decît sporurile tarifulor vest-europene, la carnea de pasăre și conservele de carne de pasăre americane. În momentul de față — s-a plîns reprezentantul Pieței comune — nu mai puțin de 19 produse importante de export din țările membre ale Pieței comune sînt lovite de „măsurile de represalii” americane.

Ca răspuns, după cum reiese din declarația lui Rey, statele membre ale Pieței comune vor adopta la rîndul lor contra-măsuri care vor duce — a spus vorbitorul — la agravarea în continuare a atmosferei dintre cele două părți și la îngreunarea tratativelor viitoare dintre ele.

Formarea unui nou partid politic în Rhodesia de sud

SALISBURY. — La 8 august la Salisbury s-a anunțat formarea unui nou partid politic sub denumirea Uniunea Națională Africană „Zimbabwe” (Zanu). Noul partid este condus de Ndabingwe Sithole, unul din liderii de frunte ai mișcării de eliberare națională din Rhodesia de Sud.

Formarea partidului Uniunea Națională Africană „Zimbabwe” (Zanu) constituie o urmare a divergențelor care au apărut între parte a conducătorii partidului Uniunea Poporului African „Zimbabwe” (Zapu) și liderul partidului Joshua Nkomo în legătură cu metodele folosite de acesta în lupta de eliberare națională.

„TRIBUNE”: „O nouă lovitură dată apartheidului”

LONDRA. — „O nouă lovitură dată apartheidului” — astfel apreciază săptămînalul „Tribune” rezoluția Consiliului de Securitate al O.N.U. care a condamnat regimul rasist al guvernului Republicii Sud-Africane. Hotărîrile Consiliului de Securitate, arată săptămînalul vor constitui o nouă etapă pe calea spre dobîndirea libertății de către popoarele Africii.

„Tribune” își manifestă indignarea față de politica guvernului conservator care nu intenționează să instituie un embargo asupra livrărilor de armament în R.S.A.

LONDRA. — Un purtător de cuvînt al partidului laburist englez a dat publicității la 8 august o declarație în care critică poziția adoptată de reprezentantul Marii Britanii în timpul discuțiilor în Consiliul de Securitate a poliției de a-

parteid promovată de guvernul rasist din Republica Sud-Africană. Referindu-se la abținerea delegației britanice în timpul votării rezoluției care condamnă această politică, declarația subliniază: „Încă o dată Marea Britanie s-a izolat, împreună cu Franța, de aliații și prietenii ei”. Arătînd că „a sosit timpul ca guvernul să pună capăt vânzării de arme în Africa de sud” declarația relevă că „dacă nu se va face acest lucru atunci reputația guvernului englez în lume va suferi o nouă lovitură”.

CAIRO. — Presa egipteană din 9 august anunță că guvernul Republicii Arabe Unite a hotărît să interzică tuturor avioanelor sud-africane sau celor exploatare de către societățile aeriene sud-africane să folosească aeroporturile R.A.U. sau să zboare deasupra teritoriului egiptean.

BONN. — Ministrul de finanțe vest-german a dat publicității un comunicat oficial cu privire la chestiunile militare ale R.F.G. pe anul 1962-1963. În comunicat se subliniază că suma totală a cheltuielilor militare pe anul 1963 depășește cu 20 la sută suma alocărilor militare pe anul 1962. Alocățiile militare pe anul în curs vor atinge 19,6 miliarde mărci.

BRUXELLES 9 (Agerpres). — În timp ce în ultima vreme apar tot mai des în presa occidentală știri despre recuperarea forțelor secesioniste din Katanga, Chombe caută să fie din nou în atenția presei occidentale și să-și rela activitatea secesionistă împotriva unităților Republicii Congo.

Într-un interviu acordat televiziunii belgiene „Peurqu Pas”, Chombe, care se află în prezent la Barcelona, pretinde că în ultimele zile ale seducerii sale în Katanga ar fi fost otrăvit și că din acest motiv și a fost nevoit să plece în străinătate. „Dacă așa mai fi stat cîteva zile în Katanga și fi fost acum mort, a afirmat el. Prin aceste declarații, Chombe a căutat să arate nu numai că el reîntr-o acțiune, ci și să justifice într-un fel fuga sa din Katanga.

ROGOTA. — Agenția United Press Internațională anunță că poliția columbiană a arestat la 8 august pe fostul dictator al Columbiai, Gustavo Rojas Pinilla, care a condus recentul complot antigubernamental eșuat. Potrivit agenției, Pinilla a fost transportat la o bază militară din sudul Columbiei, la frontiera cu Ecuadorul, pentru a fi interogant.

Comunicatul dat publicității de poliție menționează că Rojas Pinilla a condus complotul care urmărea să răstoarne guvernul președintelui Leon Valencia ajut

NEW YORK. — După cum transmite agenția France Presse, liderii populației de culoare din S.U.A. au declarat la 8 august că au fost încheiate ultimele pregătiri referitoare la „Marșul pentru libertate”

NEW YORK. — După cum transmite agenția France Presse, liderii populației de culoare din S.U.A. au declarat la 8 august că au fost încheiate ultimele pregătiri referitoare la „Marșul pentru libertate”

NEW YORK. — După cum transmite agenția France Presse, liderii populației de culoare din S.U.A. au declarat la 8 august că au fost încheiate ultimele pregătiri referitoare la „Marșul pentru libertate”

NEW YORK. — După cum transmite agenția France Presse, liderii populației de culoare din S.U.A. au declarat la 8 august că au fost încheiate ultimele pregătiri referitoare la „Marșul pentru libertate”